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Aan de raad van de gemeente Olst-Wijhe. 
 
Oordeelsvormende raadsbijeenkomst d.d. 5 februari 2024 agendapunt 5 
Raadsvergadering, d.d. 26 februari 2024 agendapunt 12 
   
Portefeuillehouder  burgemeester Y.P. van Mastrigt 
Zaaknummer 39204-2023  
Datum B&W-besluit 9 januari 2024  
 
Onderwerp       
Voorstel tot actualisatie van gedragscode en 
integriteitsprotocol voor college en raad 

  

 
BIJLAGEN: 

 Gedragscode integriteit voor college en raad 2024   
 

 Protocol ‘Hoe te handelen bij een vermoeden van een 
integriteitsschending van het gemeentebestuur Olst-Wijhe’ 

  

 
INLEIDING 
In 2016 heeft de gemeenteraad zowel een gedragscode voor raadsleden als voor leden van het college 
van burgemeester en wethouders vastgesteld. Door de Wet bevorderen integriteit en functioneren 
decentraal bestuur, maar ook door diverse ontwikkelingen en nieuwe inzichten is het noodzakelijk, dat er 
een actualisatie van beide gedragscodes plaats vindt. Bij het actualiseren van beide gedragscodes is er 
voor gekozen om voor alle politieke ambtsdragers in Olst-Wijhe één zelfde gedragscode te maken. Ook is 
van de gelegenheid gebruik gemaakt om het protocol ‘Hoe te handelen bij een vermoeden van een 
integriteitsschending van het gemeentebestuur Olst-Wijhe’ te actualiseren’. 
 
BEOOGD RESULTAAT 
Door de geactualiseerde gedragscode wordt beoogd politieke ambtsdragers een richtsnoer te geven voor 
het handelen en hen te ondersteunen bij de invulling van hun verantwoordelijkheid voor de bestuurlijke 
integriteit en daardoor het functioneren van het lokaal bestuur te bevorderen.  
Het protocol bevat procesafspraken over de handhaving van de integriteit, zodat de handelswijze bij een 
mogelijke integriteitsschending op een zo zorgvuldig mogelijke wijze verloopt. 
 
KADER 
De Gemeentewet verplicht de gemeenteraad om een gedragscode op te stellen. De Wet bevorderen 
integriteit en functioneren decentraal bestuur is per 1 januari 2023 van kracht geworden.  
 
ARGUMENTEN 
Beide wetten geven aanleiding om het integriteitsbeleid voor politieke ambtsdragers in de gemeente Olst-
Wijhe aan te scherpen, verder te verduidelijken én om zo zorgvuldig mogelijk handelen te bevorderen. 
 
Door het actualiseren van de gedragscode en het protocol geven wij aan, dat bepaalde principes worden 
gedeeld: dat wij hechten aan zorgvuldigheid, transparantie en goede omgangsvormen. 
 
Bij de totstandkoming van de inhoud van de gedragscode zijn ervaringen en voorbeelden uit de 
gemeentelijke praktijk betrokken. Onder andere het omgaan met nevenfuncties, het ontvangen van 
geschenken, het indienen van declaraties en het gebruik van gemeentelijke voorzieningen zijn hierin 
verwerkt. 
 
Het protocol ‘Hoe te handelen bij een vermoeden van een integriteitsschending van het gemeentebestuur 
Olst-Wijhe’ is gebaseerd op een landelijk model. Dit geeft de politieke ambtsdrager duidelijkheid  over het 
proces en de (te ondernemen) stappen bij een (vermoeden van een) mogelijke integriteitsschending. 
  
De burgemeester is de lokale ‘hoeder van de integriteit’. Beide documenten bieden de burgemeester het 
instrumentarium om deze rol in te vullen en zo zorgvuldig mogelijk uit te oefenen. 
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DRAAGVLAK 
Door beide documenten vast te stellen wordt onderschreven dat bepaalde principes van handelen worden 
onderschreven door zowel het college van burgemeester en wethouders als de gemeenteraad.  
 
FINANCIËLE CONSEQUENTIES 
Niet aan de orde.  
 
AANPAK/UITVOERING 
Na besluitvorming wordt zowel de gedragscode als het protocol op de website van de gemeente geplaatst 
en vindt publicatie plaats..  
 
VOORSTEL 
Wij stellen u voor: 
- vast te stellen de gedragscode integriteit voor college-en raadsleden 2024; 
- vast te stellen het protocol ‘Hoe te handelen bij een vermoeden van een integriteitsschending van het 

gemeentebestuur Olst-Wijhe’; 
- in te trekken de gedragscode integriteit burgemeester en wethouders, de gedragscode integriteit 

raadsleden én de handreiking vermoeden van een integriteitsschending door een raadslid of een lid 
van het college van burgemeester en wethouders,  vastgesteld door de gemeenteraad op 19 
september 2016. 

 
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 

 
 
 
 

 
drs. D.L.W. (Dries) Zielhuis  mr. Y.P. (Yvonne) van Mastrigt 
 

Informatie in te winnen bij: 
John Voppen 
Telefoonnummer: 14 0570 
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Onderwerp Besluit tot Actualisatie van gedragscode en integriteitsprotocol voor college en 
raad 

 
 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 9 januari 2024, 
 
gelet op de Gemeentewet en de Wet bevorderen integriteit en functioneren decentraal bestuur 
 
besluit: 
 
- vast te stellen de gedragscode integriteit voor college-en raadsleden 2024; 
- vast te stellen het protocol ‘Hoe te handelen bij een vermoeden van een integriteitsschending van het 

gemeentebestuur Olst-Wijhe’; 
- in te trekken de gedragscode integriteit burgemeester en wethouders, de gedragscode integriteit 

raadsleden én de handreiking vermoeden van een integriteitsschending door een raadslid of een lid 
van het college van burgemeester en wethouders,  vastgesteld door de gemeenteraad op 19 
september 2016. 

 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d. 26 februari 2024. 
 
De raad voornoemd, 
de griffier de voorzitter 

 

 
J.T.J.J. (Jacqueline) van Zwam mr. Y.P. (Yvonne) van Mastrigt 
 


